

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken.
 Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 50 fill.
 Negyedévre 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

TAVIRATOK.

Achim András utóda.

Békéscsaba, szept. 30. A parasztpárt ma Achim András elnöklete alatt értekezletet tartott, körülbelül 1200 választó részvételével. A választók egyhangulag kijelentették, hogy azt a jelöltet választják képviselőnek, kit Achim András fog ajánlani.

A dán király a felvidéken.

Kézsmárk, szept. 30. Keresztély dán király 29. és 30-án Koburg herceg pusztapolyánai birtokán vadászott és ma utazott el Poprádról.

Tifusz egy városban.

Kecskemét, szept. 30. A város XI. tizedében, az ugynevezett Mária-városrészben fellépett a hastifusz, különösen a felnőttek között. Az elmúlt héten egy utcában két asszony és egy férfi esett a hastifusz áldozatául. A hatóság intézkedett, hogy a közutak vizeit megvizsgálják, mert általában az a vélemény, hogy az egészségtelen víz okozta a járványt.

Tűzhalál a bölösőben.

Magyar-Kanizsa, szept. 30. Szerb-pádé községben Radovanov Milánna fiatal földbirtokosné csecsemője a bölösőben megégett. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Emberpusztító orkán.

Pensakola, szept. 30. Az orkán következtében mintegy 2000 ember vált hajléktalanná. Az ár a kikötőben álló kórházat elsodorta és a Perkins erődöt súlyosan megsértette. Több hadihajó zátonyra jutott. Az ár mintegy 19 idegen hajót és számos kisebb hajót partravetett. A vízbeftaltak száma 25.

Madrid, szept. 30. Andaluziában nagy zivatar óriási pusztításokat vitt véghez. Szevilla külvárosai víz alatt állanak. Több személy a vízbeftalt. Cadix-szal a vasuti összeköttetés megszakadt.

Egy híres festőművész halála.

Budapest, szept. 30. A magyar festőművészet nesztora, Telepy Károly, hírneves tájképfestő, vasárnap reggel meghalt a fővárosban. Telepy Károly — a kinek neve és művészete szorosan egybeforrt a magyar művészet történetével — egyik legismertebb és legnépszerűbb alakja volt a főváros művészvilágának és az előkelő uri társaságnak.

A Semmelweisz-szobor leplezése.

Budapest, szept. 30. Fényes ünnepségek keretében ma leplezték le a híres magyar orvostudornak az Erzsébet-téren felállított szobrát. Az ünnepélyen a kormány képviselőjében Apponyi Albert és Tóth János jelent meg.

Athletikai verseny Debreczenben.

Kik a győztesek?

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 30.

Dacára a borultas időnek, szép számú közönség jelenlétében tartotta meg a Debreceni Torna Egyesület országos athletikai versenyét. A nézőközönség sorai közt városunk számos notabilitása látható volt. Jelenlétükkel emelték az ünnepély fényét Weszprémny Zoltán főispán Liszkay József ezredes, gróf Eszterházy Pál, Lestyán Adorján kir. tanácsos, Stankovics János gazd. akad. igazgató, Szunyogh Sándor a debreceni kaszinó elnöke stb.

Délután fél három óraker vette kezdetét a nagyjelentőségű bajnoki mérkőzés, melynek egyik legfontosabb jellegét az képezte, hogy ez alkalommal döntetett el a kalapácsvetésben az országos bajnokság.

A 100 yardos síkfutás vezette be a versenyt, melyben elsőnek Radócy Károly a Magyar Testgyakorlók körének tagja jött be s vele diszitett nagy ezüst érmet és a Debreceni sportbarátok tiszteletdíját, egy gyönyörű ezüst virágvázáját nyerte meg, második pedig Fényes Jenő (D. T. E.) lett.

A sulydobás egyéni versenyében az elsődíjat nagy ezüst érmet és egy ezüst sétatálcát Mudán Imre (D. T. E.) nyerte meg 11 m. 41 centiméteres dobással. A második díjat Rudolfi Imre (11'05 m.) a harmadikat pedig Zöld József (10 m.) vitte el.

A rudugrás versenyében első lett Kazár Emil (M. A. C.) 3 méterrel, a második Kiss Imre (M. A. C.), harmadik pedig Zöld József (D. T. E.)

Szép volt a verseny eredménye a diszkoszvetésben, hol Halmos Károly (M. A. C.) 37'46 méteres dobással nyerte meg az első díjat, míg a második Antal Pál (M. T. K.) 35'42 m., a harmadik pedig Mudin István (M. A. C.) 35.18 méteres dobással lett.

A staféta futás döntő versenyében a debreceni hölgyek tiszteletdíját egy remek színű ezüst serleget a Magyar Athletikai Club vitte el, míg a második díját a D. T. E. nyerte meg.

A fél angol mérföldes junior síkfu-

tásban az első Szarukán Sándor (D. T. E.), a második pedig Csurgay István (M. A. C.) lett.

A gerelyvetés döntő mérkőzésében a legtöbbet 36'14 méter dobó Mudin István (M. A. C.), a második Mudin Imre (D. T. E.), a harmadik pedig Kiss Imre (M. A. C.) lett.

A juniorok távolugrásában az első díjat Csurgay István (M. A. C.) 627 méterrel, a másodikat Fényes Jenő (D. T. E.), a harmadikat Klinovszky Gyula (Ny. T. V. E.) nyerte meg.

A jól sikerült verseny legfontosabb és legérdekesebb része a kalapácsvetésbeni mérkőzés volt, ezen alkalommal dönt el ugyanis a kalapács vetésben ez országos bajnokság, amelyet pedig az egész ország sportemberei élénk érdeklődéssel vártak. A kalapács vetés bajnoka Mudin István (M. A. C.) lett 34 méteres dobással. Utánna legtöbbet 30'64 métert Fóthy Nándor az Aradi Athletikai Club tagja dobott.

A nagyjelentőségű athletikai mérkőzés utolsó száma az egynegyed mérföldes síkfutás volt, a melyben elsőnek Radócy Károly (M. T. K.), másodiknak Veres Sándor (M. A. C.), harmadiknak pedig Silberstein Gyula (Ny. T. V. E.) jött be.

A verseny után a versenyzők az állomás éttermében jöttek össze, ahol kedélyes bankett közben átvették a győztesek nyerevény tárgyaikat. A vidékiek még az esteli vonattal elutaztak.

Halálos kocsizás.

Szerencsétlenség a szomszédban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 30.

Végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap Hajduszoboszlón. Révi József h.-szoboszlói jó módú gazdaember családjával együtt kocsin ment ki a város határában levő tanyájára. Utközben a kocsi elé fogott lovak valami puskaövéstől megbokrosodtak s örült futásnak eredtek.

A kocsiban ülők rémülten vették észre a veszedelmet s a gazdaember a lovak megfékezéséhez fogott, a mi azonban nem sikerült.

Sőt a lovak még örültebb vágatásnak eredtek, úgy hogy pár pillanat múlva a kocsin ülő Révi József és Eszter nevű 6 éves kis leánya a kocsi kerekai alá kerültek, míg a többieknek kik a kocsin ültek, kisebb sérüléseken kívül nagyobb bajuk nem

Ruhatisztító



Széchenyi-u. 42. sz.

Telefon 323. sz. Telefon 323. sz.



esett. A kis leány olyan belső sérülést szenvedett, hogy nyomban a helyszínén meghalt, a férfi még életben van, de ő is agyrázkódást szenvedett. Felgyógyulásához alig van remény.

Az esetről a szoboszlói csendőrség jelentést tett a debreceni ügyészségnek, a mely a vizsgálatot elrendelte, hogy terhel-e valakit a felelőség, vagy sem?

A jó módu család iránt H.-Szoboszlón általános a részvét.

Hírek mindenfelől.

Kirabolt posta. Sajóházán — mint nekünk írják — ismeretlen tettesek kirabolták a postát. A pénzszekekrényt feltörve, mintegy 3000 korona készpénzt vittek el, majd betörték a postamesternek lakásába is, honnan 2000 korona értékű ékszert és ruhaneműt vittek el. A vakmerő betörőket a csendőrség erősen üldözi.

Az orvosok sztrájkja. Az orvosszövetség aradi fiókjának ismeretes állásfoglalásával foglalkoztak tegnap a nagyváradai orvosok s kimondták, hogy a betegsegélyző pénztárakkal szemben — az első segélyt kivéve — kimondják a bojkottot. A temesvári orvosok ellenben a sztrájk ellen foglaltak állást s elhatározták, hogy az ügyben kérdést intéznek a központhoz.

Nagy tűz a debreceni határban.

20 ezer korona a kár.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 30.

Vasárnapra virradó éjjel a Mikepércsi ut mentén fekvő tanyák között nagy tűz volt. A tűz Szöllősi Ferencz bérletén ütött ki. A tüzesetről tudósítónk a következőket jelenti.

Szöllősi Ferenc bérletében a nyári mezőgazdasági munka most áll befejezés előtt. A cséplés épen most folyik. A heti munka után szombaton este félbehagyták a munkát, a munkások elszéledtek, ki erre, ki arra.

Az éj folyamán aztán a tanyában tűz ütött ki. A tűz villámgyorsan terjedt el és csakhamar olyan nagy mérvet öltött, hogy megközelíthetetlené vált. Ilyen formán a tüzet oltani nem lehetett s emiatt óriási kár esett a gazdaságban. Elégett mintegy 1200 kereszt buza és egy cséplő garnitúra. A kár körülbelül 20 ezer koronára tehető.

A debrecei csendőrség Szöllősi Ferenc panasza folytán nyomozáshoz látott, de eddig csak a tűz okát sikerült kipuhatolni. A tűz bizonyosra vehető, hogy gyújtogatásból keletkezett.

A tettes pedig Szöllősi Ferenc haragosai között van.

A vizsgálat alkalmával a tanyai épületek egyikében egy cédulát találtak, a melyre a következő sorok voltak írva:

— Így megy el a többi is és holnap a dohányos kamarák kerülnek sorra.

A leégett buza és gép biztosítva nem voltak, így a horribilis összegű kár tisztán Szöllősi Ferencet illeti.

Színház.

Műsor:

1. Hétfő, Gül baba. operette.
2. Kedd, Miss Hobbs, vígjáték, ujdonság.
3. Szerda, Koldus gróf, operette, ujdonság.
4. Csütörtök, Az ösztön, színmű ujdonság.
5. Péntek, A magyar dal, melodráma. Bajazzók, opera.
6. Szombat, Bánk bán, dráma.

Bob herceg. Tegnap este a magyar operette-irodalomnak egyik legsikerültebb alkotása került színre. Londonban hej, van számos utca és a többi igen közös mert dal hangzott fel a színpadon. Bizony konstatálnunk kellett, hogy a derék pajkos Bobherceg már nem igen kell a közönségnek, bár a kicsapongó, jókedvű princet a színház új primadonnája Lónyai Piroska játszotta. Az új szubrett e szerepben igen kiváló nyújtott. Három oldalról mutatkozott be az új szubrett és úgy az éneke, mint a tánca és játéka osztatlan tetszést aratott. — A szereplők közül Vida Ilona, az új tag mutatkozott igen hasznavehető színésznőül. A régiiek közül Polgár, Sarkadi, Arday Ida, Szabó Gyula jeleskedtek. Az összjáték is nagyon emelte az előadás sikerét.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. n. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— Az őszi egyházi közgyűlés.

Kiss Áron debreceni püspök a következő felhívást intézte a papsághoz: Elnöktársam Óméltóságával történt közös megállapodás folytán ez őszi egyházkerületi közgyűlésünk iedejéül november hó 13 és következő napjait tűzöm ki. A gyűlés szokott módon a debreceni főiskolánk dísztermében s mindennap d. e. 9 órakor veszi kezdetét. A nagytiszteletű Esperes urakat kérem, hogy a november hó 12-én reggel 9 órakor tartandó előértekezleten adás-vevési szerződéseket, segélykérvényeket stb. elbírálása végett — már megjelenni méltóztassanak. Ugyanez nap délutánján ref. segélyegyleti gyűlésünk leend. A gyűlési tárgyak egy részét a november hó 6-ik és 7-ik napján tartandó tanügyi, pénzügyi és igazgatótanácsi ülések készítik elő; nagy része pedig az egyházkerületi irodába beküldésnek, mert a későbbben érkezendő ügyek a tárgysorozatba felvételre nem fognak. Teljes tisztelettel és kartársi szives üdvözlettel vágyok. Debrecen, 1906. szeptember hó 27-én Kis Áron püspök.

— A debreceni egyetem.

Ujabb és újabb adományok érkeznek a debreceni egyetem javára. A békésháti egyházmegye Hódmezővásárhelyen lefolyt gyűlése Böszörményi Béla battonyai lelkész és e. megyei pénz-

tárnok azon indítványára 10.000 koronát szavazott meg a debreceni egyetemre. Az alapítvány 1000 koronás részletekben fog befizettetni a debreceni kollégium pénztárába, mely ezuttal nyerte az első nagyobb e. megyei testületi alapítványt. Ez egyházmegye területéről még Hódmezővásárhely hozott nagyobb áldozatot a nagy ügy érdekében. Most, hogy az egyház megye hivatalosan is megmozdult és példát adott, bizonyynyal követni fogják e példát a többi hatalmas és nagy egyházak is. Szentesen már a múlt évben mozgalom indult meg egy nagy egyetemi ünnepély érdekében. Ne csüggedjünk hái, mozog a föld s meglesz a debreceni egyetem.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Kelen Sándor okleveles mérnököt, a kinek Debrecenben magánmérnöki irodája volt, a debreceni államépítészeti hivatalhoz nevezte ki.

— **Honvédkéntesek tisztizsgálója.** A debreceni 3. honvédszolgálat egyévi önkéntesei ma tértek vissza Budapestről, hol a Kiss Zsigmond tábornok elnöke alatt álló bizottság előtt tisztizgát tettek még pedig olyan szép sikerrel, hogy Debrecen önkéntesei közül nem bukott meg senki, sőt az I. honvédkerület 4 jeles vizsgálója közül *kettő* Debrecenből került ki. Jeles eredménnyel vizgáltak: Uy Károly és Maday Gyula; jó eredménnyel Beregszászy Sándor, Luxenberg Izsó, Fodor Barnabás, Szücs Gusztáv, Karap Béla, Dr. Scswartz Sándor, Nits Dániel, Veress István, Reich Antal. Egyidejűleg valamennyit hadapródjelölt örmesterré léptették elő.

— **Uj vasut a megyében.** A kereskedelemügyi miniszter tegnap értesítette a megye közönségét, hogy Csapó Dezső földbirtokos, darvasi lakosnak a debrecen—derecske—nagylétai helyi érdekű vasut Derecske állomásától a magyar kir. államvasutak Berettyóújfalui állomásán át Berettyószentmárton, Furta, Zsáka, Darvas és Csökmő községek határain át a mátrakörösvideki egyesült helyi érdekű vasut Szeghalom állomásáig s ezen vonalból Furtán át való elágazással Mezőssass és Pusztatold községek határain át a magyar királyi államvasutak Mezőkeresztes állomásáig vezetendő keskeny vágányu, gőzüzemű helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedély érvényét további egy év tartamára meghosszabbította.

— **Bucsuzó méntelepi parancsnok.** Illosvay Györgyöt a debreceni állami méntelep helyettes parancsnokát, a honvédelemügyi miniszter a sepsiszentgyörgyi méntelep parancsnokává nevezte ki. Illosvay október elsején foglalja el új állomását. Erzákeny lefélében bucsuzott el egy Kovács József polgármestertől, mint Kovács Gyula alispántól.

— **Népgyűlés a drágaság ellen.** Tegnap délelőtt a városháza udvarán mintegy 150 ember gyűlt össze „népgyűlésre.” Ennek az összejövetelnek az volt a célja, hogy a drágaság ellen való védekezés tekintetében nyújtson módot a munkásságnak. A népgyűlésen azonban, melynek

szónoka Vágó Béla volt, minden másról szó esett, csak a napirendről nem. A szónok ellenben mint rendesen, legyilkolta a kormányt. A kabinet összes tagjairól leszedte a kereszt vizet. Ennyi volt az egész a mi határozatot a lakbér uzsora és a drágaság ellen hozott az a kis csoport érdeklődő, a „népgyűlés.”

— **Az adókvetés.** Az adóügyosztály közli: A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 1905. és 1906. évi lajstromai f. évi október hó 1—8 napjain a városháza adókvetői helyiségében közszemlére lesznek kitéve.

— **Hasbaszurt flatalemler.** A debreceni közkórházba tegnap Nyir-Adonyból egy Orosz István nevű fiatal suhancot hoztak be, a kit cimboráival való birkózás közben az a szerencsétlenség ért, hogy valaki hasba szurta. A legény a halállal vívódik. Hoffmann vizsgálóbíró ma reggel értesítette az esetről a közkórház igazgatóságát.

— **A törvényszékről** dr. Szűts Miklós kir. tszéki elnök Valádi Imre kir. tszéki napdíjas szolgát, a hajduböszörményi kir. járásbíróhoz III-ad osztályu hivatal szolgának nevezte ki ma.

— **Készen vannak az utadó lajstromok.** Az utadó lajstromokat minden esztendőben újra készítik el a vármegyén. A jövő esztendőre szóló utadó lajstromok most adnak munkát a vármegyének. A községek naponként küldik be az alispánhoz a kimutatásokat.

— **Miért késett a kisvont?** Vasárnap reggel a kisvont a menetrend szerint megállapított időtől eltérően, csaknem egy félórai késéssel közlekedett. A késésnek szörnyű vasuti katasztrófa az oka. A Péterfián ugyanis a gyorsan robogó kisvont egy libát gázolt el. Ez az eset késleltette az összes vonatokat, amennyiben az elgázolt szárnyas véres husát jó ideig kellett a kerekekről lekotorni.

— **Gumi különlegességekben** óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötész Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Uj töltésű villany zseblámpák** drbja 1.20, 2.— és 2.50 frt. Utántöltés 60 kr. Mentze áruházában, Kossuth-utca 4. sz.

— **Kiváló szép** Angol és Sport női kalap különlegességek (Ladstatter-féle) a Nyakkendő királynál.

— **Férfi chik** a szép nyakkendő. a jó formájú kalap, a Nyakkendő királynál kaphatja.

Dráma egy szállodában.

Hadnagy és kaszirnő.

Akik egymáséi nem lehettek.

Debreczen, október 1.

A társadalmi előítéletek, amelyek már oly sok szerelmes szívet üldöztek a halálba, ismét véres drámára adtak okot. Egy fiatal katonatiszt agyonlőtte előbb kedvesét majd önmagát, mert szerelmesét, aki kaszirnő volt, nem vehette el feleségül anélkül, hogy családjának és a társadalomnak megvetése ne kísérte volna házasságát.

Az ungvári garnizonnak egyik városzerte ismert és kedves fiatal tisztje Schaffer Jenő közös hadseroglobeli hadnagy a szomorú eset egyik, Horog Ella kaszirnő a másik hőse. A hadnagy szerette a leányt, de nem léphetett vele az oltár elé, mert a

szülők, már mint a hadnagy előkelő vagyonos szülei, ellenezték azt a házasságot.

A szerelmes szívű hadnagy sötét tette határozta magát. Kedvesével együtt tegnap délután elment egyik szállodába, amelynek egyik szobájában előbb kedvesét, majd önmagát agyonlőtte.

A leány nem halt meg mindjárt. Súlyos sebével beszállították a kórházba, ahol röviden elmondta a dráma lefolyásának és előzményeinek a történetét. Elmondta, hogy két héttel ezelőtt ismerkedett meg a hadnaggal, aki azóta napról-napra fölkereste őt a kávéházban, majd ezután a lakására is eljött.

Tegnap délután ismét együtt voltak a leány lakásán, ahonnan a hadnagy többszöri hívására együtt mentek el a Koronaszállóba, amelynek egyik szobájában két üveg bort fogyasztottak el. Később aztán amikor a távozásról volt szó, a hadnagy előrántotta a magával hozott szolgálati revolverét s miután azt kedvese szívének szegte, mielőtt a leány védekezésre gondolhatott volna, elsütötte, azután pedig önmagát lötte szíven.

A hadnagy azonnal, a leány néhány órával később, a kórházban halt meg.

Rablás fényes nappal.

Asszony a rabló.

Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szeptember 30.

Debrecen város közbiztonsági viszonyaira jellemző az alábbi eset.

Fürst Béla debreceni lakos tanulójának átadott két takarékpénztári könyvet és 30—40 koronát, hogy ez betéteket fizessen ki. A fiu amikor dolgát elvégezte a kölcsönsegélyző egyesületből a városháza melletti kis utcán akart az Egyház térre menni.

Amint befordult az utcába, elébe állott egy asszony és azt mondta neki, hogy menjen be a városi nyomdába és hozzon ki onnan neki valami papiros félét. A fiu nem hajtott az asszonyra, és nem is akart lemenni a nyomdába. De a mikor az asszony husz krajeárt ígért neki, ráállott.

Az asszony ekkor kérte a fiutól a még nála levő tíz koronát és a takarékpénztári könyvecskéket. A fiu vonakodott az értékeket átadni, de az asszony torkon ragadta és a könyveket a pénzzel együtt a fiutól elvette, őt pedig b vonszolta a nyomdába. A fiu még be sem nyitotta a nyomda ajtaját, amikor az asszony futásnak eredt.

Nagy volt a Fürst Béla tanoncának rémülete, mikor az asszonyt nem találta a nyomda előtt.

A nyomdában előadta a kérését, de ott semmit se tudtak a dolog felől.

A fiu sirva panaszkolta el esetét a rendőrségen, ahol a vizsgálatot elrendelték. Az asszony kilétét még nem tudták megállapítani.

Nyiltér.*

Tekintetes László Imre urnak

Ujfehértó.

A „Debreceni Független Ujság” 263. számában közzé tett nyilatkozatára a magamrészéről is kijelentem, hogy önnel, aki a hátam megett történt súlyos sértésért az elégtételt majdnem egy héten keresztül csak abból a szempontból vonakodott megadni, mert a lovagias elégtételadásra való felszólítás — ön szerint — „elkészt” s a ki-

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

nek csak később jutott eszébe az éretlen asszonyi pletyka szárnyaira emelt alaptalan rágalommal kibujni az elégtételadásnak minden uri embert kötelező megadása alól további hírlapi polemia nem vagyok hajlandó egyeledni s egyszerűen csak annak kijelentésére szoritkozom e helyen, hogy a becsület bírósági eljárás czélzatos és tudatos huzása halasztása csakis az ön részéről történt, nyilván valólag abból a célból, hogy a büncselekmény megtorlásának büntető bíróság előtt való kérhetésének törvényes határideje elteljék s elűtessenem törvény adta jogomtól.

Hogy pedig ez önnek nem sikerült, mutatja az ön cikkének hangján kívül az, hogy — mint ezuttal ismétlen kijelentem, — a bünvádi eljárást már első nyilatkozatom megjelenése előtt folyamatba tettem és még csak azt jegyzem meg, hogy az elégtétel adás legcsekélyebb mértékével, a kölcsönös sajnálkozás kifejezésével is megelégedtek volna az ügy elején segédeim s ön azt csak most három hónap múltán lett volna hajlandó kiadni, én azonban azt már a dolgok ilyen állásában el nem fogadhattam.

Debreczen 1906. szeptember 29.

Sarkadi Szabó István.

REGENY-CSARNOK.

Kexholmi Mária.

— Regényes történet. —

58 Irta: Rákosi Viktor.

Csajenko felállt s így szólt:

— Engedjék meg nagyságtok, hogy ebben a fényes társaságban az én régi ezredem szeretett tisztjei előtt valamit mondjak. Én is hozzá akarok járulni valamivel az ezred lányának lakodalmához. Szegény ember vagyok, kincset nem adhatok, de elhoztam és a mi leányunknak adom az én régi amulettemet, a kazáni Szűz Máriát, akit a csatatéren elvesztettem és aki ezen uton rávezetett engem arra, hogy Ayshát megtaláljam. Fogadja tőlem nagyságos asszony, szívesen és ne feledje el, hogy ezzel én a legdrágább kincsemet adom oda. A kazáni Szent Szűz vezesse és védje egész életében. Az Isten áldja meg!

A tiszték hatalmas hurrával üdvözölték a vitéz Csajenko sikerült dikcióját. Ez pedig kibontotta nyakán a katonakabátot s levette onnan a kezdetleges készítményű kazáni Szent Szűzet s alázattal odahelyezte Mária elé. Mária fölkapta, megcsókolta és nyakára kötötte. Ekkor Csajenko nagyot szalutált és így szólt:

— Most pedig engedjék meg, hogy a legénység közé menjek ebédelni.

Ki is ment, az altisztek közé ült s bizony jól tette vitéz Csajenko Mihály, mert ott nem csak jól lakott a jóféle báránypaprikással s ez e napra sültöt extraprofunttal, hanem ott ő volt az első személy, akit a katonák szájátva hallgattak, mikor egymásután százszor is elmesélte nekik Kexholmi Máriának csudálatos megmentését. Másnap gazdagon megajándékozva térhetett vissza falujába. A fiatal pár pedig nászutra ment.

További adataim nincsenek Schlemmer Sándor és Kexholmi Mária történetéről. Azóta nagy viharok söpörték végig az orosz birodalmat. Hogy Schlemmer Sándor elesett-e a mandzsuri háborúban, vagy nyakát szegte-e az orosz katonai forradalom: mind erről nem tudok semmit. Reméljük, hogy a kazáni Szent Szűz kiterjesztette rájuk védelmét és megmentette őket a veszedelemtől.

Vége.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válasz helyeget csatolni.

Pénzkölcsön. Törlesztéses kölcsönöket 3½-4 %-os alapon rendes kölcsönöket 2-3 nap alatt 6-6½ %-os kamattal mellett folyósítat: drága kamatu kölcsönöket átcsereítet; birtokokat vesz és elad Héry bankirodája, Piacz utca 79.

A valódi Verge egészségi papirból készült szivarka hüvelyek főraktára Merkli Ferencnél van Fűvészkeret u. 14. 100 db. Tiszti hüvely 10 kr. Kling 08 kr. Rá kóczy 12 kr. Tulipán 12 kr. Progress 10 kr. Ambre 12 kr. Jamine hüvely 08 kr. **100 ko vágott száraz esertölgyfa 1 frt.** házhoz szállítva. Telefon 374.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegdtetünk. Csizmediák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Két utcai szoba (külön lakosztály) a főtéren közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmediák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Debreczen, Bádogos-u. 4. sz.

Felsőrészt tűzőnő felvétetik a „Csizmediák termelő és árucarnokánál.”

Antaly Ferenc könyvkötő, bőrdíszműves, Debreczen, Piacz-utca 31. A városházzal szemben.

Keresztény családból való leány pénztárnoknőnek felvétetik azonnal Schneider Mihály sütő mesternél Piacz-utca 62.

Kisbirtok a debreczeni határban eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Egy kisebb portál, teljesen jó karban, építkezés miatt igen olcsón eladó. Megtekinthető Miklós-utca 22.

Tiszta két szobás lakást és hozzátartozó melléképítményeket keresek november 1-re. Ajánlatokat „Vidéki” czímen a kiadó továbbít.

Egy szolid csinos leány házvezetőnői avagy szobaleányi állást keres. Cím a kiadóba.

Nincs többé kószvény!

Ha makacs csusz, reuma és mindenféle külső fájdalmaktól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg **hires**

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással.
Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.
Arany-egyszarvu gyógyszerár.

Nincs többé csusz!

Nyomatott Hoffmann és Kronovics könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

ősz divat

gyönyörű ujdonságai
Szövetek, Blous flanellek,
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

Tenyésztőjás

fajtiszta Plymouth-Rock egészen friss darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz.

Szabó Lajos fiai cég

Debreczen

ajánlja dusan felszerelt raktárát, hol

Szőnyegek, csipke- és szövet függönyök.

Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők.

Besztercebányai pokróczok flanel takarók.

Paplanok, matrácok.

Kész női- és férfi fehérnemű.

Menyasszonyi kelengyék

jutányos szabott árakon beszerezhetők.

Kirakataink állandóan a legújabb divatcikkekből vannak összeállítva.

Értesítés.

Tisztelt betevő feleinket van szerencsénk értesíteni, hogy a változott pénzvizonyok folytán, nálunk elhelyezett betétek kamatlábát **f. év október 1-től kezdve**

4½%-ra felemeltük.

A kamatadót ezután is intézetünk fizeti.

Debreczen. 1906. szeptember 28-án tartott ülésünkből.

A Közgazdasági Bank részvénytársaság Igazgatósága.

Hollandi

Jácint hagymák

téli hajtatásra és kora tavaszi virányra

most szerzendők be

nagy választék

Kontsek Gézánál

100 drb jó hagyma 13.— kor.

10 drb jó hagyma 1.50 kor.

100 drb legfin. hagyma névvel 35.— kor.

10 drb legfin. hagyma névvel 4.— kor.

Megnyilt!

Megnyilt!

Kossuth-utca 17. sz. alatt a

kész nőruha áruház

ahol kész aljak, blousok, reform- és gyermekruhák, valamint kötények, férfi- és női ingek, téli tricó alsó ruházatok, mindenféle kendők, a legszébb kivitelben

bámulatos olcsó árakban

kaphatók.

Szövetek, karton, cibelin, sifon, vászon és övök.

Megrendelések mérték szerint gyorsan eszközöltetnek, gyászruhák 6 óra alatt készülnek.

Kész nőruha áruház

Kossuth u. 17. sz. A színházzal szemben.

Kölcsönöket

legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hiteltre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.